
                                वर्तुळ 
उपविषय : परिघ ि व्यास संबंध 

 
 

                                                          MHSB - 7 – गवित: िततुळ -11                                                      पान: 1 

भाग 1 

1 बिोबि साठी T ि चूक साठी F विहा. 

a. िततुळाची विज्या 14 cm असेि ति त्याचा परिघ 88 cm असतो. 

b. िततुळाची विज्या 10 cm असेि ति त्याचा परिघ 55 cm असतो. 

 

2. बिोबि उत्ति वनिडा. 

िततुळाची विज्या 21cm आहे. त्याचा परिघ काढा. 

a. 132 cm 

b. 123 cm 

c. 32 cm 

d. 23 cm 

 

भाग 2 

रिकाम्या जागा भिा. 

3. िततुळाची विज्या 13cm आहे. ति त्याचे परिघ __________ आहे. 

 

4. िततुळाचा व्यास 14cm आहे. त्याचा परिघ काढा. 

 

भाग 3  

थोडक्यात उत्तिे द्या. 

5. िततुळाचा व्यास 72 cm आहे. त्याचा परिघ काढा.  
 

_________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

6. एका गोिाकाि फत िांच्या बवगच्याचे परिघ काढा, ज्याची विज्या 10m आहे. 

 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 
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__________________________________________________________________________________ 

 

7. एका िततुळाकाि जविनीची विज्या 7 िीटि आहे. त्या जविनीभोिती तािेचे 3 फेर् या कतं पि घािण्यास वकती 

खचु येईि, जि तािेची वकंित 50 रुपये/िीटि आहे? 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

8. एका बसच्या चाकाचा व्यास 0.7 m आहे. 22 km अंति पूिु किताना बसचे चाक वकती फेर् या पूिु किेि? 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

भाग 4   

सविस्ति उत्तिे द्या. 

9. 10 km चे अंति पूिु किण्यासाठी एक चाक 5000 िेळा वफिते. चाकाची विज्या काढा. 
__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 
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10. एका गोिाकाि बांगडीच्या परिघ ि व्यासातीि फिक 5cm आहे. त्या बांगडीची विज्या काढा. (π = 22/7 

पकडा) 

 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 


